

朝鲜发生涉中国游客的重大交通事故 外交部派工作组偕医疗专家紧急赴朝

新华社 闫子敏

外交部发言人陆慷23日在例行记者会上表示,22日夜在朝鲜黄海北道发生重大交通事故,已导致32名中国游客和4名朝方工作人员遇难,2名中国游

客受重伤,目前情况极其危重。23日中午,中方已派出工作组偕医疗专家紧急赴朝。

“我们谨对遇难的中国同胞和朝方人员表示沉痛哀悼,向伤者和遇难者家属表示深切慰问。”陆慷说。

他表示,23日中午,外交部已派出工作组偕医疗专家紧急赴朝,与朝方一道开展救治等相关工作。中国政府一贯高度重视海外中国公民的安全。事发后外交部与中国驻朝鲜使馆第一时间启动应急机制,会同有关部门和地方,全力开展事故应急

处置和善后。

他说,朝方高度重视,各相关部门积极配合中方全力开展救治、善后和事故调查工作。中方将与朝方保持密切沟通和协调,全力做好后续工作。

揭秘郭文贵“绝密文件”炮制始末

新华社

2017年10月以来,潜逃美国的国际刑警组织红色通报在逃人员郭文贵和美国媒体“华盛顿自由灯塔”频频通过网络曝光所谓中国政府的多份“绝密文件”,以此误导公众,抹黑中国政府。

虽然当时就有人指出这些文件的真实性存疑,并列举出多处错误,中国外交部发言人耿爽也回应“稍有常识的人都能看出文件是伪造的”。而随着重庆公安机关侦破的一起伪造国家机关公文案,这些文件的炮制始末最终得以完全浮出水面。

23日下午,重庆市公安局举办案件通报会,通报破获一起伪造国家机关公文案,揭开了郭文贵授意和指使犯罪嫌疑人陈志煜、陈志恒伪造国家机关公文的真相。

伪造案件告破: “绝密文件”来源水落石出

2017年10月5日,郭文贵在华盛顿公布了一份声称得到了美国政府机构验证的“中国政府秘密文件”,标题为《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》。

2018年1月2日,美国媒体“华盛顿自由灯塔”也公布了一份声称是“中国政府的内部文件”,标题为《中共中央办公厅关于我国与朝鲜民主主义人民共和国就进一步深化解决该国核问题开展沟通协调工作的决定》。以上情况引起媒体高度关注,美国国务院也表示深切关注。

2017年以来,郭文贵在海外连续进行所谓“爆料”。境内外媒体通过采访相关人员,先后多次辟谣,证实其一系列所谓的“爆料”均为捏造。这一次也并不例外,相关部门认定上述文件均属于伪造。公安部指定重庆公安机关立案侦查。

重庆公安机关通过侦查发现,上述文件为郭文贵授意并指使犯罪嫌疑人陈志煜、陈志恒二人伪造。他们还伪造了一批以中共中央、国务院及有关部委名义印发的国家机关公文,其中包括今年4月2日“华盛顿自由灯塔”发布的名为《中共中央办公厅关于2017年度加强针对美国科学技术领域统战力度工作计划的批复》的文件。

2018年2月18日,重庆市公安局分别在广东、湖南将陈志煜、陈志恒抓获归案,依法扣押了相关涉案物品。二人到案后,对受郭文贵指使伪造国家机关公文的犯罪事实供认不讳。

警方查明,2017年8月以来,郭文贵伙同指使陈志煜、陈志恒二人,伪造了30余份以中共中央、国务院以及国务院有关部委名义印发的国家机关公文,在境外公开散布传播。郭文贵及“华盛顿自由灯塔”

对外公布的所谓中国政府“秘密文件”,均系郭文贵与陈志煜、陈志恒所伪造。

到案后,公安机关在其电脑、移动硬盘里查获了大量伪造的国家机关公文,发文字单位包括中共中央、国务院以及国安委、中宣部、中央编办、人社部、教育部、财政部等,涉及中国军事、国防、外交、统战、金融政策、经费预算等多个方面,甚至还有伪造的中纪委的办案案卷。

为牟取经济利益: 炮制公文供郭文贵“爆料”

“因为我的小孩患有自闭症,我的收入也不高,难以维持小孩治疗费用的正常开支,生活比较拮据。为了获取郭文贵资金、人脉方面的资助,我就为郭文贵编造这些文件。”在谈到伪造文件动机时,陈志煜说。

犯罪嫌疑人陈志煜、陈志恒是双胞胎兄弟,陈志恒2008年加入加拿大国籍,陈志煜2012年辞职前往加拿大生活。自从2013年开始,陈志煜、陈志恒两兄弟就开始从事伪造国家机关公文出售给境外机构牟取利益的非法活动。

2017年5月,陈志煜、陈志恒二人在境外网站上看到郭文贵悬赏征集中国政府“秘密文件”,觉得有利可图,便由陈志煜以“周国明”的名义与郭文贵联系。

为了获取郭文贵的信任,他们商议伪造了名为《中共中央办公厅关于调整针对特大犯罪嫌疑人郭文贵宣传策略的批复》的红头文件发给郭文贵。郭文贵看到这份“见面礼”后,认为“周国明”有很强的伪造文件能力,立即主动联系了陈志煜,要求提供更多文件给他。

于是双方正式建立合作关系,郭文贵以每月4000美元的工资雇佣陈志煜,让陈志煜专职为其提供“爆料”所需材料。应郭文贵的要求,陈志煜还四次到美国与郭文贵及其助手见面。

在公安机关依法扣押的陈志煜的电脑、手机中勘验提取的语音聊天记录中,郭文贵对陈志煜说:“你不应该再上班了,应该每分每秒都要投入到咱们这个‘伟大事业’当中去。这个资金百分百没问题,这个钱是4000美金一个月,我给你,没问题。”

“你们把这几个资料准备完以后,我准备捐献给你们5000万美元现金。我用正式的我的家族的基金,捐给你们5000万美元,支配权完全归你们。”为了让陈志煜死心踏地为其效力,郭文贵还许诺出资5000万美元建立基金供陈志煜、陈志恒二人支配,不过这一承诺并没有兑现。

陈志煜、陈志恒坦言,伪造公文的内情,郭文贵不但心知肚明,还亲自点拨他们进行修改。

“郭文贵每次都会提出明确的要求,他需要哪方面文件,我们就按照他的意思伪造文件提供给他。比如郭文贵要求我们提供涉朝鲜的文件,我们就编造涉朝鲜的文件给郭文贵;郭文贵要求我们提供涉美国的文件,我们就提供涉美国的文件给郭文贵。”

贵。”陈志煜说。

就这样,陈志煜、陈志恒走上了按郭文贵需求伪造国家机关公文的造假之路。

2017年8月,陈志煜和弟弟将之前伪造的《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2014年度秘密增派范海涛等33名国安部人民警察赴台值勤工作方案的批复》的文件根据时政变化略加修改,制作了《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》这份文件的时候,中央国家安全委员会办公室的公章是在网上搜的中央机构编制委员会办公室的公章,再由陈志恒通过后期制作将“机构编制”改为“国家安全”。

“我修改的内容,就是把涉及台湾的内容变成涉及美国的内容,比如‘赴台’就改成‘赴美’,里面针对台湾的内容就改成针对美国的内容。”陈志煜说。

陈志恒告诉记者:“文号27是因为我们的生日是11月27日,所以我们觉得27是个比较幸运的数字。‘何建峰’这个名字其实在草稿中是‘何海峰’,临打印前,我觉得‘何海峰’这个名字过于普通,就给改成了‘何建峰’。我觉得人民警察的名字应该阳刚一些。”

虽然陈志煜、陈志恒二人已是绞尽脑汁、颇费苦功,但伪造的文件还是漏洞百出,甚至犯了不少低级错误。在其伪造的一份《中共中央办公厅关于我国与朝鲜民主主义人民共和国就进一步深化解决该国核问题开展沟通协调工作的决定》文件中,把“军事对峙”写成“军事对持”。

文件公布后,网上有人指出文件的错误。面对质疑,郭文贵主动表示真假并不重要:“你想想那个字上,仔细研究研究有什么问题,你想想。”

陈志煜回复:“我把这个文件图片好好看了一下,的确有错别字,‘对峙’的‘峙’字,至于抄送外交部、商务部,我个人理解抄送国务院办公厅再转抄的话也是可以的,因为国务院办公厅知道应该转抄哪个部门。”

“好好好,没问题,不管真假,我知道什么情况就行了。实际上结果并不重要,他们可以什么都假,咱就不能假吗?为啥不能假!”郭文贵语音回复说。

按需伪造: 订单化生产、流水化作业

“我们和郭文贵实际是订单化生产,我们兄弟二人是流水化作业。”陈志恒告诉记者。

经过公安机关调查,陈志煜、陈志恒有伪造上述国家机关公文的文字功底和技术能力,且分工明确、手法专业。陈志煜负责伪造文件的拟稿、编辑、对外发送,陈志恒负责伪造文件的红头、公章、密传路径。

陈志煜曾在国家机关工作过,熟悉文件起草和制作规范:“首先要根据郭文贵的需求确定文件的主要内容,这是最难的,也是耗时最多的。我在网上大量搜索行政用语、法律用语、专业术语以及相关知识,把从网上收集的大量碎片信息根据制作文件的要求统合起来。然后在初稿内容上‘添

肉’,对内容进行公文修饰、语言文字逻辑方面的处理。”

陈志煜说,在炮制文件内容的过程中,有时要制作三稿、四稿才能完成,很多时候要花费一周左右的时间。

公文内容形成后,如何伪造公章也是关键一步,陈志煜向记者举了一个例子:“在伪造《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》这份文件的时候,中央国家安全委员会办公室的公章是在网上搜的中央机构编制委员会办公室的公章,再由陈志恒通过后期制作将‘机构编制’改为‘国家安全’。”

对于文件的文号、密级、抄送机关等内容,陈志煜在伪造时也都有所考虑。

“我查了各种密级文件的保密期限,然后根据自己对伪造文件的判断,编造出一个密级。而文件份数是按照所编造的文件密级来确定,一般不会超过10份。”陈志煜说。

收到陈志煜制作的公文内容后,陈志恒利用其掌握的计算机专业技术,将网上下载的文头、公章图谱用后期制作软件加工,分别套印红头、机关印章成文。公文成型后,由陈志恒打印出来拍成照片,转换成图片格式用加密方式回传给陈志煜,再密传给郭文贵。

为了规避相关部门的监管,陈志恒还开发了一个加密软件,把要传送的东西加密成图片格式,如转换成一朵花、一种动物等图案进行传送,陈志煜收到后通过解密程序直接获取里面的内容。

目前,公安机关已以涉嫌伪造国家机关公文罪对陈志煜、陈志恒依法采取刑事强制措施。重庆公安机关表示,对郭文贵谎称假文件是经美国FBI等政府机构认证,以及发现的大量郭文贵向个别美国议员和前政府官员提供政治献金等情况,公安机关将通过执法合作渠道,与美方执法部门合作进行核查,相信美方执法部门也不会容忍这种犯罪行为的存在。

郭文贵、陈志煜、陈志恒伪造国家机关公文的行为,严重危害国家安全。公安机关将坚决捍卫国家政治安全,坚决捍卫国家利益,坚决依法严厉打击伪造国家机关公文这种严重犯罪活动。

侦查发现,郭文贵还伙同陈志煜、陈志恒等人编造了包括多位中央领导和省部级领导在境外有私生子、房产、情妇、巨额存款等虚假信息,以及涉及其他单位、企业和公民个人的虚假信息,情节严重、影响恶劣,已经涉嫌严重犯罪,公安机关还在进一步侦办中,并将继续公布相关案情。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险